



扬帆破浪再启航

——以习近平同志为核心的党中央推进党和国家机构改革纪实

“这次机构改革是对党和国家组织结构和管理体系的一次系统性、整体性重构。我们整体性推进中央和地方各级各类机构改革,重结构性健全党的领导体系、政府治理体系、武装力量体系、群团工作体系,系统性增强党的领导、政府执行力、武装力量战斗力、群团组织活力,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,理顺了不少多年想理顺而没有理顺的体制机制,适应新时代要求的党和国家机构职能体系主体框架初步建立,为完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化提供了有力组织保障。”

深化党和国家机构改革总结会议日前在京召开,习近平总书记出席会议并发表重要讲话,对这项事关全局的重大改革作出深刻总结。

2013年11月,党的十八届三中全会部署全面深化改革,提出了“完善和发展中国特色社会

义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化”的总目标,其中明确提出要“统筹党政群机构改革,理顺部门职责关系”。

党的十九大报告进一步提出,“统筹考虑各类机构设置,科学配置党政部门及内设机构权力、明确职责”。2018年2月,党的十九届三中全会专题研究机构改革问题,审议通过《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》和《深化党和国家机构改革方案》。

一年多来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,从中央到地方,上下同心、扎实推进,深化党和国家机构改革呈现出气势如虹、势如破竹的崭新局面,各项改革部署迅速落实到位、积极效果逐步显现。

“加强党的全面领导得到有效落实,维护党的集中统一领导的机构职能体系更加健全;党和国家机构职能实现整体性重构,机构履职更加顺畅

高效,各类机构设置和职能配置更加适应统筹推进‘五位一体’总体布局和协调推进‘四个全面’战略布局需要;省市县主要机构设置和职能配置同中央保持基本对应,构建起从中央到地方运行顺畅、充满活力的工作体系;跨地域改革顺利推进;同步推进相关各类机构改革,改革整体效应进一步增强。”

“深化党和国家机构改革是放在全面深化改革大盘子里谋划推进的,是我们打的一次全面深化改革的战略性战役。要用好机构改革创造的有利条件,推动全面深化改革向纵深发展,以深化党和国家机构改革新成效,推动开创全面深化改革新局面。”

习近平总书记的高度概括,既是对一年多来中央和地方推进这项重大改革任务的充分肯定,更是对继续推动改革向着既定目标不断迈进的再动员。(下转第三版)

推动全面深化改革向纵深发展

——学习习近平总书记在深化党和国家机构改革总结会议上的重要讲话

本报评论员

改革开放已成为当代中国最鲜明的特点、当代中国共产党人最鲜明的品格。开弓没有回头箭,改革只有进行时,没有完成时。深化党和国家机构改革是放在全面深化改革大盘子里谋划推进的,是我们打的一场全面深化改革的战略性战役。“全面完成党的十八届三中全会部署的改革举措,是摆在我们面前的硬任务。”在深化党和国家机构改革总结会议上,习近平总书记着眼新形势新要求,强调用好机构改革创造的有利条件,强调以深化党和国家机构改革新成效推动开创全面深化改革新局面,为以更大力度、更实措施不断把改革推向纵深提供了重要遵循。

高举改革旗帜,破解时代课题,是以习近平总书记为核心的党中央治国理政始终坚持的重要方法论。经过党的十八大以来的不懈努力,党中央集中统一领导得到切实加强,全面深化改革蹄疾步稳推进,经济社会发展总体稳定。这一切,为深化机构改革孕育了成熟时机;深化机构改革全面启动,则标志着全面深化改革进入了一个新阶段。党的十九届三中全会闭幕以来,各地区各部门瞄准不适应新时代中国特色社会主义发展要求

的领域、环节和方面,加大统的力度、明确改的章法、做好人的工作、执行严的纪律,改革后的党和国家机构设置和职能配置更加符合实际、科学合理、运转高效,为完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化提供了有力组织保障。

在新起点上不断向纵深迈进的改革,将进一步触及深层次利益格局的调整和制度体系的变革,新征程上的险滩、潜流、漩涡、暗礁还有不少,对此,我们必须坚定不移促改革,聚焦、聚神、聚力抓落实。正如习近平总书记所强调指出的:“我们要乘势而上、尽锐出战,继续打硬仗、啃硬骨头,集中力量突破重要领域和关键环节改革。”

面对困难与挑战,我们要借鉴并用好在深化机构改革中探索和积累的宝贵经验。坚持党的全面领导,坚持不立不破、先立后破,坚持推动机构职能优化协同高效,坚持中央和地方一盘棋,坚持改革和法治相统一相协调,坚持把思想政治工作贯穿改革全过程,既通过机构改革推进各领域改革,又在深化各领域改革中优化机构职责配置,使各项改革在政策取向上

相互配合、在实施过程中相互促进、在成果成效上相得益彰,朝着全面深化改革总目标聚焦发力。

面对困难与挑战,我们要坚决贯彻并狠抓落实攻坚克难的决策部署。结合深化党和国家机构改革,健全党领导改革工作的体制机制;保持改革战略定力,推动改革更好服务经济社会发展大局;在谋划改革发展思路、解决突出矛盾问题、防范风险挑战、激发创新活力上下功夫,正确处理改革发展稳定关系……总之,优先抓好落实关系经济社会发展全局的改革、涉及重大制度创新的改革、有利于提升群众获得感、确保改革任务有序推进、收获实效。

对标党的十八届三中全会作出的改革部署,紧盯2020年在重要领域和关键环节改革取得决定性成果的既定任务,在更高起点、更高标准、更高目标、更深层次上推进全面深化改革,唯有保持时不我待、只争朝夕的精神,踏石留印的韧劲,开拓进取的闯劲,积极作为、锲而不舍、驰而不息,才能推动改革之船激流勇进,为中华民族和中国人民赢得更光明的未来。

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局第十五次集体学习时重要讲话的通知》

新华社北京7月6日电 近日,中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局第十五次集体学习时重要讲话的通知》,要求各地区各部门各单位在主题教育中认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,充分认识习近平总书记重要讲话的重大意义,坚持刀刃向内真刀真枪解决问题,运用党的自我革命的重要经验推进主题教育。

通知指出,中央政治局就“牢记初心使命,推进自我革命”举行第十五次集体学习,是中央政治局带头开展主题教育的一项重要安排。习近平总书记在主持学习时发表的重要讲话,是深入推

进主题教育,加强新时代党的建设的行动指南。各级党委(党组)要充分认识到习近平总书记重要讲话的重大意义,切实把思想和行动统一到重要讲话精神上来,围绕守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求,组织引导广大党员、干部特别是领导干部发扬自我革命精神,常怀忧党之心、为党之责、强党之志,积极主动投身到这次主题教育中来。

通知要求,各地区各部门各单位要把学习贯彻习近平总书记重要讲话作为当前一项重要政治任务,纳入主题教育学习的重要内容,组织党员干部原原本本读原文、认认真真悟原理,准确领会精神实质。领导班子要组织专题集中研讨,结

合回顾党的光辉历程,结合感悟党的初心和使命,进行交流讨论,不断深化认识。要通过个人自学和集中研讨,引导党员、干部进一步坚守我们党一以贯之把初心和使命体现到党的全部奋斗之中的执政理念;进一步认识做到不忘初心、牢记使命,并不是一件容易的事情,必须有强烈的自我革命精神;进一步强化党的自我革命任重道远,决不能有停一停、歇一歇的想法;进一步增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,纯洁党的思想、纯洁党的组织、纯洁党的作风、纯洁党的肌体;进一步把主题教育激发出来的积极性、主动性、创造性,转化为建功新时代、争创新业绩的实际行动。(下转第二版)

良渚古城遗址申遗成功

我国世界遗产总数居世界第一



上图 这是6月23日无人机拍摄的位于浙江省杭州市的良渚国家考古遗址公园的宫殿区。良渚古城遗址构成要素包括公元前3300年至公元前2300年的城址、功能复杂的外围水利工程和同时期分等级墓地(含祭坛)。(详细报道见四版) 新华社记者 黄宗治摄

下图 拼版照片:这是良渚文化遗址出土的黑陶器、玉琮、木炭、漆器、陶片和玉璧(左上起,顺时针方向)。

第43届联合国教科文组织世界遗产委员会会议(世界遗产大会)6日在阿塞拜疆巴库继续进行,中国良渚古城遗址当天获准列入世界遗产名录。至此,中国世界遗产总数达55处,位居世界第一。 新华社记者 翁忻旻摄



浙江安吉农民捐赠白茶苗工作圆满完成

新华社北京7月6日电 (记者陈菲 萧永航)“党的政策好嘞,送来白茶苗喂,总书记等咱们嘞,脱贫奔小康喽喂……”站在四川省青川县白龙湖畔的山巅放眼望去,近千亩从浙江安吉“远嫁”到四川的白茶苗在雨露滋润下正茁壮成长。

“茶苗长得这么好,我们今后的日子会越来越红火!”66岁的青川县沙洲镇青坪村村民焦元恩望着茶园喜上眉梢。

四川的这一变化源自浙江安吉白茶苗捐赠种植工作的开展。去年4月,浙江安吉黄杜村20名农民党员给习近平总书记写信,汇报种植白茶致富的情况,提出愿意捐赠1500万株茶苗帮助贫困地区群众脱贫。习近平总书记作出重要指示,肯定他们的做法,强调增强饮水思源、不忘党恩的意识,弘扬为党分忧、先富帮后富的精神,对于打赢脱贫攻坚战很有意义。此后,习近平总书记一直关注着茶苗捐赠种植和受捐地产业扶贫情况。

为贯彻落实习近平总书记重要指示精神,国务院扶贫办会同有关方面确定湖南省古丈县、四川省青川县和贵州省普安县、沿河县等3省4县的34个建档立卡贫困村作为受捐对象,并督导推动各地建立工作台账机制,督促加强后续管理。

一年多来,白茶苗捐赠种植工作持续推进,顺利开展,已于今年3月全部完成。黄杜村共捐赠茶苗1665万株,种植5377亩,覆盖3省4县贫困户1862户。受捐地积极对接协作、全力接收栽植,加强后期管护,茶苗定植后成活率在95%以上。

青青白茶苗,浓浓扶贫情。在贵州普安县,获赠的2000亩白茶苗长势喜人,促进了当地白茶产业发展,已带动建成万亩白茶园;在湖南古丈县,当地把白茶种植和苗寨旅游结合起来发展特色产业,为当地脱贫致富找到了新路子;在四川青川县,浙江技术员指导农民对白茶细心照料、科学管护,小小茶苗茁壮成长,成为了扶贫茶、感恩茶、友谊茶……

按照目前栽种成活情况,黄杜村农民向3省4县捐赠的白茶苗预计2020年春季即可产茶,将带动受捐地5839名贫困户增收脱贫。

“白茶苗捐赠弘扬了中华民族扶贫济困、守望相助的优良传统,凝聚了脱贫攻坚正能量。”国务院扶贫办有关负责人表示,下一步将认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,激励和引导更多社会力量,学习“先富带后富”的做法,帮助贫困地区发展脱贫致富的适宜产业。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

游客互荐、资源互动、市场互享

新疆推进区域旅游一体化

本报记者 乔文汇 通讯员 韩荣

白云悠悠,牛羊点点,峡谷深深,清泉潺潺。7月6日下午,新疆富蕴县可可托海景区迎来由40多辆越野车组成的自驾游团队,游客沉醉在这壮阔奇秀的“山水画卷”中,纷纷开启“自拍模式”。“富蕴是最后一站,此次旅游将天山以北的东部主要景点连成了一条,对这个区域有了整体认识,不虚此行!”游客李雷感叹。

这个团队是北疆东线自驾游旅游季首发团,此前曾赴吉木萨尔、奇台、青河等地,沿新疆北疆地区东部一线游览。来自组织方的刘颖介绍,活动的顺利举办,得益于北疆东线区域合作旅游联盟的成立。她告诉记者,这一区域的5个县实现了紧密“牵手”,共同规划线路、开展营销,在各景点间搭建了“快速通道”。

新疆地域辽阔,景色如画。天山南北遍布草原、湖泊、沙漠、峡谷、戈壁、雪山等自然景观,同时兼具浓郁的民俗风情,旅游业发展潜力巨大。然而,也正因地域辽阔、景区分散,导致“旅长游短”,造成在途时间较长、旅游成本较高。

如何破解这一难题?除从改善交通条件着手,进一步织密区内航线,让相关景区间实现“环飞”,以及开展旅游专列等措施外,新疆各地也纷纷加强合作,组建了多个跨区域旅游联盟,以促进游客互荐、资源互动、市场互享,努力让“过客”成为游客,让新游客成为过夜客。

最近,除北疆东线区域合作旅游联盟亮相,乌鲁木齐市、吐鲁番市、哈密市和昌吉州成立了东天山旅游联盟;乌鲁木齐市、昌吉州、吐鲁番市、石河子市、克拉玛依市签署了《文旅融合协同发展共识》;阿勒泰地区、塔城地区、克拉玛依市和新疆生产建设兵团第十师结成北疆西线区域旅游联盟……

认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神